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1. Hayvan hiicrelerinde kural olarak asagidakilerden hangisi icin aktif tasima mekanizmasi
gelistirilmemistir?
A) Karbon dioksitin hiicre disina tasinmasi
B) Suyun hiicre disina taginmast
C) Na" iyonlarin hiicre digina tastnmasi
D) Besin maddelerinin hiicre icerisine alinmasi
E) H' iyonlarinin lizozom igerisine taginmasi

2. Genler ile ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi dogru degildir?
A) Basat genlerin penetransi tam olmayabilir
B) Bir genin mutant alleli, ¢cekinik olan alleldir
C) Populasyonda bir genin bir ¢ok alleli olabilir; ancak, bireyde bunlardan ikisi bulunur
D) Her genin mutasyona ugrama olasilig1
E) Bazi1 genler, diger genlere ait allellerin fenotipik etkisini baskilayabilir vardir

3. insan populasyonunda cok nadir rastlanan (milyonda bir) bir hastahgmn 1

seyri, yan taraftaki soy agacinda gosterilmistir (hasta bireyler, ici dolu I 6
olarak belirtilmistir). Bu hastaligin kalitim tipi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi, en olasi aciklamadir? Takip eden soruyu ¢cozmek
12 3 4

icin de ayni soyagacum ve verileri kullanmniz. m
A) Otozomal ¢ekinik genlerle kalitilmaktadir v
B) Otozomal basat genlerle kalitilmaktadir

C) X-bagl ¢ekinik genlerle kalitilmaktadir

D) X-bagli basat genlerle kalitilmaktadir

E) Genler arasinda eksik baskinlik vardir

4. Eger soyagacinda yer alan IV-3 ve IV-4 no’lu bireyler birbiriyle evlenecek olurlarsa, ilk ¢cocuklarmmin
hastalikl dogma olasih@ kactir?

A) %0 B) %12.5 C) %25 D) %50 E) % 75
5. Yandaki soyagacinda ok isareti ile gosterilmis olan bayanin “Bombay fenotipi kana” I ABC DA
sahip oldugu bilinmektedir. Eger bu bayanin evlendigi bireyin kan grubu O olsayd, m—
(kendi olas1 kan grubu tiplerini de goz oniine alacak olursak) bu evlilikten dogacak I AE70 | A g
olan ¢ocuklarm olasi1 kan grubu genotipleri, asagidakilerden hangisi gibi olabilirdi?
A) Yalniz ii B) I'P%, I%i O) %, I'i, ii D)IE P BELPEG T g §FO%
6. Prokaryotik hiicrelerin yapisinda asagidakilerden hangisine rastlanmaz?
A) Hiicre duvari B) Ribozom C) Kamg1
D) Halkasal DNA E) Zar yapili organeller
7. Mitokondri i¢c zarinin katlantilar yapmis olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Zarda elektron taginimini hizlandirmak
B) Mitokondri matriksinde ayr1 odaciklar olugturmak
C) Mitokondri matriksinin hacmini artirmak
D) Mitokondrilerin boliinmesinde kolaylik saglamak
E) Madde alig-verisi icin yiizey alaninmi artirmak
8. 1. Aktif merkez
I1. Amino ve karboksil uglar
II1. Dordiinciil yap:
IV. Kofaktor
Protein yapisindaki bir enzim molekiiliinde, yukarida yer alanlardan hangisi mutlaka bulunur?
A) Yalmz I B)Ivelll C)lIvell D)IvelV E) [, I ve Il

9. Mitozun profaz evresi hangi yoniiyle, mayozun profaz I evresinden farklihik gosterir?
A) Mitotik profazda kromozom sayis1 2N’dir
B) Cekirdek zarf1, sadece mitotik profazda ortadan kaldirilir
C) Mitotik profazda kardes kromatidler birbirinden ayrilmaz
D) Kural olarak mitotik profazda krossing-over olmaz
E) Kromatinler, sadece mitozdaki profazda stiper kivrimlidir
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10. Asagidakilerden hangisi 6karyotik hiicrenin evriminde bir basamak olarak diisiiniilemez?
A) Hiicre iskeletinin gelismesi
B) Hiicre zarinin olusmasi
C) Cekirdek zarfinin gelismesi
D) Mitozla boliinebilme 6zelliginin ortaya ¢ikmasi
E) Endosimbiyozla bazi organellerin kazanilmasi

11. Bir populasyonun gen havuzundaki allellerle ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi dogru
degildir?
A) Bir populasyondaki allel ¢esitliligi artarsa genotip ¢esitliligi de artar
B) Bir lokus icin allel ¢esidi sayis1 populasyonda ¢ok sayida olabilir; ancak, diploit bir birey sadece ikisini tagir
Q) Iki farkl populasyon ayni allel frekansina sahipse; ayni genotip frekansina sahip demektir
D) Populasyonda ciftlesmenin sansa dayali olarak gerceklesmesi allel frekansini degistirmez
E) Bir populasyondaki bir allel tespit edilmisse, ilgili 6zellik populasyonda tek bir fenotiple temsil edilir

12. Epitel hiicreleri arasinda yer alan siki baglantilarin isleviyle ilgili olarak asagida verilen ifadelerden
hangisi dogrudur?
A) Bu baglantilar, hiicrenin yabanci maddeleri tanima bolgeleridir
B) Bu baglantilar sayesinde, epitel hiicrelerine madde girisi engellenir
C) Bu baglantilar, komsu hiicreler arasinda sitoplazmik kanallar olustururlar
D) Bu baglantilar sayesinde sinirsel uyarilar bir hiicreden digerine hizli bir sekilde aktarilir
E) Bu baglantilar, epitel hiicreleri arasinda kalan s1vinin hiicre tabakasindan disariya sizmasini engeller

13. Terliksi hayvan olarak bilinen birhiicrelinin yapisinda yer alan makronukleus ile ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Konjugasyon olayinda islev goren ¢ekirdektir
B) Boliiniirken mitoz boliinme gegirmektedir
C) Icerdigi DNA miktari fazladir; ancak, bu DNA transkripsiyon gecirmez
D) Biinyesinde, genetik bilginin ¢ok sayida kopyasini icermektedir
E) Icerdigi DNA, transkripsiyon gecirir; ancak, translasyon olay1 gerceklesmez

14.1. Dort odacikh kalbin bulunmasi
I1. Endotermik ozellige sahip olma
II1. Keratin pullara sahip olma
IV. Bes parmakl iiyelere sahip olma
Kuslarda ve memelilerde gozlenen yukaridaki ozelliklerden hangisi(-leri), konvergent evrim sonucu
ortaya cikmistir?
A) Yalniz 1 B)Ive IV O)Ivell D) II ve III E) I ve IV

15. Oligochaeta simifi iiyeleri ile ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi dogru degildir?
A) Bu sinifin hem sucul ortamda hem de karasal ortamda yasayan tiirleri vardir
B) Bu sinifa ait hayvanlarin viicutlarindaki segment sayisi sabit degildir
C) Bu sinifa ait hayvanlarin sinir kordonu igerisinde dev aksonlar bulunmaktadir
D) Bu simifa ait tiirlerin viicudunda klitellum denen yap1 yer almaktadir
E) Bu sinifa ait tiirler hermafrodit olup gelisimlerinde trokofor larva evresi yer alir

16. Asagidakilerden hangisi bir populasyondaki genotip frekansi degistirici yonde etki etmez?
A) Kurucu etkisi
B) Genetik siiriiklenme
C) Mutasyonlarin olmast
D) Bireyler arasinda tercihli ¢iftlesmenin olmasi
E) Populasyonda gen akisinin serbestce gerceklesmesi

17. Kuslarm ve yarasalarmm kanatlarim inceleyen birinin yapmis oldugu asagidaki yorumlardan hangisi
yanhstir?
A) Kanatlar homolog yapilardir
B) Kanat olusumu konvergent evrime dayanmaktadir
C) Kanatlar 6n iiyelerin farklilagmasiyla olusmustur
D) Kanatlarin varligi, kuslar i¢in sinapomorfik 6zelliktir
E) Kuslar ve yarasalar monofiletik bir grup degildir
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18. Asagidaki tabloda yapilmis olan eslestirmelerden hangisi dogru degildir?

Hiicre tipi Protein cesidi Protein sentez yeri

A) | Prokaryotik hiicre | Sitoplazmik proteinler | Sitoplazmadaki serbest ribozomlar
B) | Prokaryotik hiicre | Plazma zar proteinleri | Plazma zarina bagl ribozomlar

C) | Prokaryotik hiicre | Salgilanan proteinler Sitoplazmadaki serbest ribozomlar
D) | Okaryotik hiicre Sitoplazmik proteinler | Sitoplazmadaki serbest ribozomlar
E) | Okaryotik hiicre Plazma zar proteinleri | Graniillii endoplazmik retikulum

19. insandaki oogenez ile ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Oogenez sonucunda dort adet haploid gamet olusur
B) Oogenez, ergin bir bireyin tiim yagami boyunca devam eder
C) Oogenez, spermatogeneze oranla daha hizli tamamlanan bir siirectir
D) Oogenez, bireyin dogumdan 6nceki evrelerinde baglayan bir siirectir
E) Oogenez, her zaman yumurta hiicresi (ovum) olusumuna kadar giden bir siirectir

20. I. Kas hiicresinin kasilmasi
II. Sil ve kamg1 hareketi
II1. Ameboid hareket
IV. Bitki hiicrelerinde sitoplazma akim
Yukarida siralanan olaylardan hangisinde mikrofilamentler islev gormektedir?
A) Yalniz 1 B) Yalmz III O) L I ve IV D) I, I ve III E) II, IIT ve IV

21. Asagidakilerden hangisi, karasal bitkilerin hepsi tarafindan paylasilan evrimsel adaptasyonlardan biri
degildir?
A) Ksilem sayesinde su taginimi
B) Mumsu koruyucu ortiilerin varligi
C) Topraktan suyu alabilme 6zelliginin olmasi
D) Yercekimine kars1 destekleyici yapilarin olmasi
E) Ultraviyoleye kars1 koruyucu pigmentlerin olmasi

22. Bir hayvan hiicresi, plazma zarimin dis yiizeyinde yer alan oligosakkaritlerden yoksun birakilacak
olursa asagidaki islevlerden hangisini yerine getirilmesinde sorun ¢ikmasi beklenir?
A) Hiicre iskeletine tutunmada
B) Hiicrelerin birbirini tanimasinda
C) Fosfolipid tabakanin akigkanliginin korunmasinda
D) Iyonlarin elektrokimyasal gradiyente kars: tasinmasinda
E) Elektriksel yiiklii molekiillerin difiizyonuna kars1 bariyer olusturmada

23. D1s dollenmeye, asagidakilerden hangisinde daha yaygin olarak rastlanmaktadir?
A) Az sayida gamet iireten hayvanlarda
B) Cok daginik bir sekilde yayilmis olan hayvanlarda
C) Kendilerini zemine tespit ederek yagayan hayvanlarda
D) Karasal ortamlarda yasam siiren hayvanlarda
E) Erkek birey sayisinin disilerden ¢ok fazla oldugu hayvan populasyonlarinda

24. Asagidakilerden hangisi islevsel ribozom icermez?

A) Cekirdekeik B) Hayvan hiicresindeki mitokondriler C) Kloroplast
D) Bakteri hiicresi E) Bitki hiicresindeki mitokondriler
25. Asagidakilerden hangisinin canlilarin genel 6zelligi oldugu soylenemez?
A) Ureme yetenegine sahip olma B) Yapisal organizasyona sahip olma C) Enerji kullanma
D) Kalitsal maddeye sahip olma E) Embriyonik gelisim gosterme

26. Cesitli hiicre tiplerini inceleyen bir 6grencinin yapmis oldugu asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?
A) Cekirdegini kaybeden hicbir hiicre yasamini siirdiiremez
B) Kalitsal maddesi olmayan bir hiicre boliinemez
C) Prokaryotik hiicrelerin sitoplazmasinda zar yapili organel bulunmaz
D) Prokaryotik hiicrelerde rastlanan hiicre duvarlarinin yapisi birbirlerinden farkli olabilir
E) Okaryotik hiicrelerde rastlanan hiicre duvarlarinin yapisi birbirlerinden farkl1 olabilir
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27. Asagidakilerden hangisi endotermik o6zellik gosteren karasal hayvanlarin termoregiilasyonuna yardimei
olan genel adaptasyonlardan degildir?
A) Metabolik 1s1 tiretim hizin1 degistirme
B) Buharlagma yoluyla 1s1 kayb1 gerceklestirme
C) Kahverengi yag doku sayesinde 1s1 iiretimi saglama
D) Ortam ile arasindaki 1s1 aligveris hizin1 ayarlama
E) Ortam sicaklifina gore farkli davramigsal tepki verme

28. Farkl deney tiiplerine, esit miktarda protein konularak iizerine asagida yer alan enzimler ilave ediliyor.
Bu enzimlerin tiipler icerisinde optimum cahsabilecegi ideal ortamlar hazirlamyor. Eger uzun bir siire
beklenilecek olursa asagidaki enzimlerden hangisi, tiipteki proteini tiim amino asitlerine kadar parcalar?
A) Pepsin B) Dipeptidaz C) Karboksipeptidaz D) Kimotripsin E) Tripsin

29. Bacteria, Archaea ve Eukarya domainlerine ait hiicrelerde asagidakilerden hangisi ortak olarak
bulunur?
A) Benzer yapili hiicre duvari B) Zarla ¢evrili organel C) Halka seklinde kromozom
D) Benzer yapida zar lipidleri E) RNA polimeraz enzimi

30. insandaki sindirim enzimleri ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Benzer pH’da aktivite gosterirler
B) Hidrolitik 6zellige sahiptirler
C) Benzer baglar1 yikmaktadirlar
D) Hiicrede aktif formda salgilanirlar
E) Benzer substratlar iizerine etki ederler

31. Asagidakilerden hangisi, iic embriyonik germ tabakasindan da gelisebilir?
A) Kas B) Kemik C) Kikirdak D) Epitel E) Sinir

32. I. Ribozomal RNA
I1. Messenger RNA
II1. Ribozomlarm yapisina katilan sitoplazmada sentezlenen proteinler
IV. Graniillii endoplazmik retikulumda sentezlenen proteinler
Yukarida siralanan maddelerden hangisi(leri), nukleus porundan gecmektedir?
A) Yalmz I B) Yalmiz II O L Ol velV D) I1, III ve IV E) L 1T ve I

33. insan viicudunda yer alan diiz kaslarin kasihp-gevsemeleri ile ilgili olarak asagida verilen ifadelerden
hangisi dogru degildir?
A) Diiz kaslar gerilmeye bagli olarak uyarilabilirler
B) Kasilip gevsemek icin ritmik olarak impuls iiretebilirler
C) Kasilmak icin belirli hormonlar aracilig1 ile uyarilabilirler
D) Kasilmak ve gevsemek i¢in sinirler araciligi ile uyarilabilirler
E) Kasilip gevsemeleri otonom sinir sistemi tarafindan kontrol edilir

34. Safra kesesini ince bagirsaga baglanan kanali tikali olan bir bireyin sindirim olayinda aksakhliklarin
ortaya cikmasinin asil nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Lipazin inhibe edilmesi
B) Daha az lipaz salgilanmast
C) Onciil lipazin aktif forma doniistiiriilememesi
D) Sindirim kanalindaki sivinin pH’sinin degismesi
E) Yaglarin emiilsifikasyonunun gerceklesememesi

35. Asagidakilerden hangisi bir canlinin memeli hayvan olup olmadigina karar vermede kullanilan daha az
giivenilir 6zelliktir?
A) Siit bezlerinin varlig
B) Orta kulakta ii¢c adet kemigin varlig
C) Sinapsid tarzda kafatasinin varligi
D) Derilerinde killarin ya da kil kdklerinin varlig
E) Farkli morfolojik yapiya sahip dislerin olup olmamasi
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36. Vitaminlerin giinliik gereksinim duyulan miktarlari, diger besin maddelerine gore cok azdir. Bunun
nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?
A) Vitaminlerin elde edilmesinin zor olmasi
B) Vitaminlerin viicut igerisinde sentezlenememeleri
C) Vitaminlerin besinlerde ¢cok az miktarlarda bulunmasi
D) Vitaminlerin viicuttaki depo miktarlarinin fazla olmasi
E) Vitaminlerin genellikle enzimlerin koenzimi olarak islev gormeleri

37. insan iskelet kasinin T-tubiilii icerisinde asagidakilerden hangisi yer ahr?

A) Sitoplazma B) Sarkoplazma C) Asetil kolin D) Hiicre dig1 s1vi E) Sadece Ca™ iyonlar1
38. 1. Dut
I1. Bogiirtlen
I11. Ananas
IV. Cilek
Yukarida siralanan bitkilerden hangilerinin meyveleri, bir cicek grubundan (infloresens) gelismektedir?
A)Ivell B) II ve IIT C)Ivelll D) Il ve IV E) Il ve IV
39. insandaki pseudootozomal genlerle ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Sadece X kromozomu lizerinde yer alirlar B) Otozomal genler gibi kalitilirlar
C) Bu genler, aktif degildir D) Eseye 6zgii kalitimda islev goriirler

E) Sadece Y kromozomu iizerinde yer alirlar

40. 1. Isng1 algilama yetenegi
I1. Isigr algilama ve goriintii olusturma yetenegi
I11. Fotopigmentler, fotoreseptorler ve baglantil sinirlerin varhg:
Yukarida siralanan 6zelliklerden hangisi planarya ve insanda ortaktir?
A) Yalniz 1 B) Yalmiz IT C1I ve III) D) I ve III E) L, I ve III

41. Kalp kasi, tiikiiriik bezi ve iskelet kasi hiicreleri bir hiicre dis1 sinyal molekiilii olan asetilkolin
tarafindan uyarilmakta ve bu uyariya farkh sekillerde cevap vermektedir. Bunun esas nedeni asagidaki
seceneklerden hangisinde dogru olarak ifade edilmistir?

A) Bu hiicrelerde asetilkolin reseptoriiniin yerlesimi farklidir

B) Bu hiicrelerde asetilkolin reseptoriiniin say1s1 farklidir

C) Bu hiicrelerde asetilkolin reseptorii yapisal olarak farklidir

D) Bu hiicrelerde asetilkolin esteraz enziminin miktari farklidir
E) Bu hiicrelerde asetilkolin esteraz enziminin yerlesimi farklidir

42.

Kas Tipi Ozellikler

I. Kirmuzi kaslar | a. Fazla miktarda miyoglobin tasir

I1. Beyaz kaslar b. Az miktarda miyoglobin tasir

I11. Kalp kas c. Enerjisinin ¢cogunu aerobik yolla elde eder

IV. Diiz kaslar d. Enerjisinin cogunu anaerobik yolla elde eder

e. Aktin ve miyozin filamentleri diizenli yerlesmistir
f. Kasilma ve gevseme icin ATP’ye ihtiyac duyar

g. Gevseme icin ATP enerjisine ihtiya¢c duymaz

Yukaridaki tabloda verilen kas tipleri ile ozellikler, asagidaki seceneklerden hangisinde dogru olarak
eslestirilmistir?

A) I-a, c, e ve f; II-b, d, e, f; Ill-e, g; IV-f B) I-a, c, e ve f; II-b, d, e, f; IIl-e, f; IV-g

C) I-a, c,eve g; 1I-b, d, e, f; Il-e, f; IV-f D) I-a,c,evef; II-b, d, f, g; ll-e, f; IV-e

E)I-a, b, e ve f; Il-c, d, e, f; Ill-e, f; IV-f, g

43. Asagidaki seceneklerde verilen bagisikhik sisteminin hangi hiicresi, yiizeyinde sekillenen antijenler ile
baska bir bagisiklik sistemi hiicresinin uyarilmasim birinci derecede etkiler?
A) Monositler B) Makrofajlar C) Tk hiicreleri D) Ty hiicreleri  E) B hiicreleri

44. Asagidaki molekiillerden hangisi lipit cift tabakasin basit difiizyon ile gecebilir?
A) Kiigiik nonpolar molekiiller B) Biiyiik polar molekiiller O) Kiiciik polar molekiiller
D) Biiyiik nonpolar molekiiller E) Biiyiik lipofobik molekiiller
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45. insan bobregi, asagidakilerden hangisini yapabilme yetenegine sahip degildir?
A) Hormon salgilama
B) idrarin derisimini ayarlama
C) Azotlu atiklar1 sentezleme ve salgilama
D) D vitaminini, aktif forma doniistiirme
E) Viicuttaki su ve iyon dengesini ayarlama

46.1. Mast hiicresi a. Asetilkolin
II. Makrofaj b. insiilin
II1. Presinaptik néron c. Histamin
IV. Pankreas P hiicresi d. interlokin I

Yukarida farkh hiicre tipleri ve bunlarin salgiladiklar1 kimyasal diizenleyiciler verilmistir. Buna gore
yapilmus asagidaki eslestirmelerden hangisi dogrudur?

A) I-d; II-c; III-b; IV-a B) I-c; II-d; I1I-a; IV-b C) I-c; II-b; ITI-d; IV-a

D) I-c; II-d; III-b; IV-a E) I-a; II-c; III-d; IV-b

47. Asagida verilenlerden hangisi polimerik yapida bir molekiil degildir?
A) Polisakkarit B) Polipeptid C) Protein D) Fosfolipid E) Niikleik asit

48. Liebig’in minimum yasasi ile ilgili olarak,
“I. Bir bitkinin biiyiime basarisi, o bitkinin gereksinim duydugu besin elementleri arasinda normal
ihtiyacina gore, nispeten azaldig besin elementi tarafindan belirlenir
I1. Bu yasa, enerji akisi ve madde dongiisiiniin, yillik olarak denge halinde oldugu ekosistemlerde
gecerlidir
I11. Gelismeye etki eden kosullar arasinda dogrudan bir etkilesim bulunmamasina karsin en yiiksek
miktarda bulunan bir besin elementi, sinirlayici besin elementinin etkisini ortadan kaldirabilir”
seklindeki yargilardan hangisi(leri) dogrudur?
A) Yalniz 1 B) I veIll C)Ivell D) II ve III E) [, I ve I

49. Asagida verilen ifadelerden hangisi serebellumun iskelet kaslarinin kasilma mekanizmasim diizenlemesi
sirasinda meydana gelen olaylardan birisi degildir?
A) Serebellumun uyarilmasiyla iskelet kaslarinin kasilma derecesinin ayarlanmasi
B) Serebelluma isitme reseptorlerinden sesin geldigi yon ile ilgili bilgi gelmesi
C) Serebelluma kasilma sirasinda Golgi tendon organindan kasin gerimi ile ilgili bilgi gelmesi
D) Serebelluma yarim daire kanallarindaki denge reseptorlerinden viicut pozisyonu ile ilgili bilgi gelmesi
E) Serebellumun motor korteks tarafindan uyarilmasiyla kaslara ne ile ilgili gorev verildigi bilgisinin gelmesi

50. 1. Alyuvar tahribi
I1. Eritropoietin
I11. Renin
IV. Kan kayb1
V. Arter kaninda O, basincinin diismesi
VI. Vazopressin

Yukarida verilenlerden hangileri kanda alyuvar yapimini uyarici yonde etki yapmaktadir?

A)L I ve III B) IL, III ve IV OLlveV D)L IL V ve VI E)LILIVveV

51. Asagidaki denizel bolgelerden hangisinde yasayan canlilar dalga hareketlerinin mekanik giiciine en ¢ok
maruz kalirlar?

A) Pelajik bolge B) Bentik bolge C) Neritik bolge D) Intertidal bolge ~ E) Abissal bolge

52. Yandaki sekilde ii¢ degisik ekosistemin biyokiitle (g/m?)

piramitleri verilmistir. (Piramitlerde P: iireticiler, H: herbivorlar, £ : ¢
C: karnivorlart gostermektedir.) Buna gore, bu ekosistemlerle H H
ilgili olarak asagida yapilan eslestirmelerden hangisi dogrudur? P P
I i il ;
A) | Acik okyanuslar | Batakliklar Mercan resifleri I i
B) | Ormanlar Tarim alanlari Nehirler
C) | Estuarin alanlar Yagmur ormanlar1 | Batakliklar
D) | Mercan resifleri Ormanlar Cayirlik alanlar
E) | Cayirlik alanlar Acik okyanuslar Ormanlar
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53. Volkanik bir patlamadan sonra lavlarla kaplanmus bir alanda, populasyonlarin tekrar ortaya c¢ikis
sirasi (siiksesyon siireci), asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) Likenler — Calilar — Otlar — Agaclar
B) Otlar — Calilar — Agaclar — Likenler
C) Likenler — Otlar — Calilar — Agaclar
D) Calilar — Agaclar — Likenler — Otlar
E) Otlar — Calilar — Likenler — Agaclar

54. Asagidakilerden hangisi bir kelebek populasyonu icin yogunluktan bagimsiz olarak islev goren bir
siurlayici faktor olabilir?
A) Avlanma baskisi B) Olumsuz iklim kosullar1 C) Parazitizm
D) Yumurtlama alanlarindaki kitlik E) Nektar i¢in rekabet

55. Asagidaki hayvan gruplarinin hangisinin iskeletinde omurlar bulunmaz?
A) Cephalaspidomorphi ~ B) Amphibia C) Osteichthyes D) Chondrichthyes E) Myxini

56. Biiyiik adalarin kiiciik adalardan daha fazla tiir cgesitliligine sahip olmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?
A) Tropikal bolgelerde bulunmalari
B) Kiiciik adalara gore, anakaradan daha uzakta bulunmalari
C) Populasyonlari arasinda iireme izolasyonunun olmamasi
D) Kiiciik adalardakinden daha ¢ok genetik siiriiklenmeye ugramalari
E) Kiiciik adalardakine oranla daha fazla cesitte habitata sahip olmalar

57. Bir tiiriin ortadan kalkmasi,
“I. Genetik cesitlilik kaybi
II. Ortamda rekabet edecegi diger tiirlerin bulunmamasi
II1. Ekosistem cesitliliginin kaybr” kosullarindan hangilerinin etkisiyle gerceklesebilir?
A) Yalmz 1 B) Yalmz II C) Yalmz III D) II ve 111 E)Ivelll

58. Ekotonlarla ilgili olarak,
“I. Estuarin alanlar bir ekotondur
I1. Deniz kiy1 zonundaki ekotonlar: belirleyen baslica dis etken su sicakhigidir
III. Karasal ekotonlarda, siirm iki tarafindaki komiinitelere gore genellikle biyolojik cesitlilik daha
zengindir” seklindeki yargilardan hangisi(leri) dogrudur?
A) Yalniz I B) Yalmz II C) Yalmz 111 D) II ve III E) I ve III

59. Bir arastirmaci asagida verilen 6zelliklerden hangisini kullanarak, bir balik 6rneginin kikirdakh
baliklara ya da kemikli baliklara ait oldugunu séyleyebilir?
A) Agzin disli, derinin pullu olmasi
B) Cift haldeki yiizgeclerin bulunmasi
C) Deri iizerinde yogun mukus salgisinin bulunmast
D) Solungac agikliklarinin bir kapak ile kapatilmis olmasi
E) Her bir yanda araliksiz devam eden yanal ¢izgi sisteminin bulunmasi

60. Asagidakilerden hangisi Miiller mimikrisine 6rnek olarak verilebilir?
A) Parcali yaprak goriintiisiine sahip denizati
B) Viicudunun her iki tarafinda iri goz lekeleri bulunan diilger balig
C) Benzer viicut ve kanat desenlerine sahip zehirli iki ar1 tiirii
D) Rahatsiz edildiginde, zehirli kiigiik bir yilani taklit eden sahin giivesi larvasi
E) Basin iizerindeki solucan benzeri uzantiy1 olta seklinde kullanarak balik avlayan fenerbalig

61. ATP’nin yapisinda asagidakilerden hangisi bulunmaz?
A) Pentoz seker B) Hekzos seker C) Glikozidik bag D) Piirin bazi E) Fosfat ester bagi

62. pH ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Suyun iyonlar ¢arpimi pH 6lceginin temelini olusturur
B) pH’s1 7°den biiyiik ¢ozeltiler asidik ¢ozeltilerdir
C) Nétral gozeltilerin H ve OH™ iyonu konsantrasyonlar1 birbirine esittir
D) Bir ¢ozeltinin pH’sin1 biliyorsak onun pOH degerini de hesaplayabiliriz
E) Cozeltideki hidrojen iyonu konsantrasyonunun eksi logaritmasi pH olarak ifade edilir
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63. Orak hiicre hemoglobini (HbS), asagidaki durumlardan hangisinde ¢éziinmeyen filamentler olusturur?
A) Alyuvar sayis1 artinca
B) Oksijen kismi basinci yiikselince
C) Oksijen kismi basinci diisiince
D) Alyuvarlar heniiz olusmusken
E) Rakimin ¢ok diisiik oldugu durumlarda

64. Asagidaki enzimlerden hangisi kas ve karacigerdeki glikolizde diizenleyici rol oynamaz?
A) Piruvat karboksilaz B) Piruvat kinaz C) Fosfofruktokinaz 1
D) Glikojen fosforilaz E) Hekzokinaz

65. Kas gevsetici olarak kullanilan bir ilac, asetilkolin esteraz enzimini inhibe ediyor. Asetilkolin derisimini
yiikselterek inhibisyon geri dondiiriilebiliyor. Bu durumda;
A) Ilag, enzime kovalent baglarla baglanmistir
B) Hag, enzimin 6zel bir inhibitori degildir
C) Ilag, enzimi kompetitif olarak inhibe etmistir
D) ilag, enzimi geri-doniisiimsiiz olarak inhibe etmistir
E) Ilag, enzimi kompetitif-olmayan bicimde inhibe etmistir

66. Asagidaki yapilardan hangisi hiicre disina salgilanacak proteinlerin ayrilarak hedefe yonlendirilmesinin
bashca sorumlusudur?
A) Lizozomlar B) Peroksizomlar C) Endoplazmik retikulum
D) Trans Golgi ag1 E) Endozomlar

67. Proteinlerdeki amino asitlerin biri haric¢ digerleri a-amino grubu icerir. Serbest amino grubu icermeyen
amino asit asagidakilerden hangisidir?
A) Glisin B) Glutamik asit C) Prolin D) Histidin E) Alanin

68. Riboflavin, insanlar tarafindan sentezlenemeyen, suda coziinebilen bir organik bilesiktir. Bu bilesik
metabolizma tarafindan kimyasal olarak flavin adenin diniikleotid adli bilesige doniistiiriiliir. Flavin
adenin diniikleotid, siiksinat dehidrogenaz icin gereklidir. Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Bu durumda riboflavin, bir koenzimdir
B) Siiksinat dehidrogenaz, bir koenzimdir
C) Flavin adenin diniikleotid, bir vitamindir
D) Flavin adenin diniikleotid, bir enzimdir
E) Flavin adenin diniikleotid, bir koenzimdir

69. Amilopektin ve seliiloz ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Her ikisi de bitkiler tarafindan sentezlenir
B) Her iki molekiilii yikan enzimler farklidir
C) Her ikisinin yapisal birimleri D-glukozdur
D) Her iki molekiilde de o 1— 4 glikozidik baglar yer alir
E) Amilopektin dallanmus, seliiloz ise diiz zincirli bir molekiildiir

70. Ribozom yapusi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Prokaryot — 23S rRNA B) Prokaryot — 18S rRNA C) Prokaryot — 5S rRNA
D) Okaryot — 5S rRNA E) Okaryot — 28S rRNA

71. Hiicre zarindan madde alsverisi yapiirken asagidaki olaylardan hangisinde, tasinan madde icin
ozgiilliik s6z konusu degildir?
A) Pinositoz B) Aktif tasima C) Reseptor aracilikli endositoz
D) Kolaylastirilmis difiizyon E) Birlikte tasinma (cotransport)

72. DNA icin asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Plazmid DNA cift zincirlidir
B) Tiim canlilarda adenin miktar1 timin miktarina esittir
C) Canlilarda guanin+sitozin orani farkli olabilir
D) Tiim canlilarda guanin miktar1 sitozin miktarina esittir
E) Tiim canlilarda guanin+sitozin miktari, adenin+timin miktarina esittir
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73. RNA polimeraz DNA iizerinde hangi bolgeye baglanir?
A) Promoter bolge B) Okunan bolge C) Aktivator bolge
D) Regiilator bolge E) Enhancer bolge

74. Viriislerin genetik materyali ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) DNA tek zincirli olabilir B) Bazilar1 RNA’dan DNA sentezler
C) Genetik materyal tiimiinde RNA’dir D) RNA cift zincirli olabilir
E) Genetik materyal DNA veya RNA olabilir

75. DNA’nin omurgasim olusturan yapi, asagidakilerden hangisidir?
A) —baz-fosfat-baz-fosfat- zinciri B) —fosfat-baz-seker-fosfat- zinciri
C) —baz-baz-baz-baz- zinciri D) —seker-baz-seker-baz- zinciri
E) —seker-fosfat-seker-fosfat- zinciri

76. cDNA olarak ifade edilen DNA, asagidakilerden hangisidir?

A) Klonlanan DNA B) Kesilen DNA C) DNA’dan elde edilen DNA
D) RNA’dan elde edilen DNA E) Halkasal DNA
77. Amino asitlerin tRNA’ya baglanmasim asagidaki enzimlerden hangisi gerceklestirir?
A) Peptidil transferaz B) Aminoacil tRNA-sintetaz C) Aminopeptidaz
D) Metil transferaz E) Peptid sintetaz

78. Polimeraz zincir reaksiyonunda (PCR) temel amac asagidakilerden hangisidir?
A) DNA pargalarini birlestirmek B) DNA’da mutasyon olusturmak
C) DNA dizisini belirlemek D) DNA’y1 bir hiicreye aktarmak
E) DNA kopya sayisini artirmak

79. Boceklerin Kkiiciik viicutlu olmalari ve belirli bir biiyiikliigiin iistiine cikkamamalarinin nedeni
asagidakilerden hangisi olabilir?
A) Bagkalasgim gegirmeleri
B) Viicutlarinin segmentli olmasi
C) Malpighi tiipleriyle bosaltim yapmalar1
D) Daha az besin tiikketmeye uyum yapmis olmalari
E) Solunumlarim trake sistemiyle gerceklestirmeleri

80. CAM metabolizmasi, bitkilerin asagidaki islemlerden hangisini gerceklestirme yeteneginin artirilmasina
yonelik bir adaptasyondur?
A) Havadan CO, alinimi B) Su kullanma verimliligi C) Havadan O, alinimi
D) Nisasta sentezi E) Topraktan mineral madde alinimi

81. ATP, fotosentezin asagidaki asamalarindan hangisinde olusur?
A) COy’in fiksasyonu sirasinda
B) Isigin suyu ayrigtirmasi sirasinda
C) Fosfogliserik asitin (PGA) olusumu sirasinda
D) Elektronlarin sudan NADP’ye taginimi sirasinda
E) Klorofilin kirmiz1 dalga boylu 15181 absorblamasi sirasinda

82. Bitkilerde su stresine yamitta onemli bir rol oynayan absisik asit, asagidaki fizyolojik olaylardan
hangisinde 6nemli bir rol oynar?
A) Fototropizma B) Apikal dominansi C) Cigek olusumu
D) Tohum ve tomurcuk dormansisi E) Yaprakta absisyonun geciktirilmesi

83. C, Fotosentez karbon dongiisiinde, C4 dongiisii ve Calvin dongiisiiniin birlikte calismasi ile bir CO,’nin
fiksasyonu icin gereken ATP ve NADPH miktar1 asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) 2ATP- 2NADPH B) 6ATP-4NADPH C) 4ATP-2NADPH
D) 3ATP-3NADPH E) 5SATP-2NADPH

84. Sadece polar olarak tasinan bitkisel hormon, asagidakilerden hangisidir?
A) Giberellin B) Sitokinin C) Oksin D) Etilen E) Absisik asit
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85. Vernalizasyon islemi ile ilgili olarak asagidaki tanimlardan hangisi dogrudur?
A) Cimlenmekte olan tohumlarin diisiik sicakliga maruz birakilarak ciceklenmelerinin saglanmasidir
B) Cimlenmekte olan tohumlarin diigiik sicakliga maruz birakilarak ¢cimlenmelerinin artiritlmasidir
C) Cimlenmekte olan tohumlarin diisiik sicakliga maruz birakilarak dormansiye girmelerinin saglanmasidir
D) Cimlenmekte olan tohumlarin yiiksek sicaklia maruz birakilarak dormansiye girmelerinin saglanmasidir
E) Cimlenmekte olan tohumlarin yiiksek sicaklia maruz birakilarak cimlenmelerinde artis saglanmasidir

86. Tiitiin kallus hiicreleri, oksin konsantrasyonunun sitokinin konsantrasyonundan daha fazla oldugu bir
ortamda biiyiitiilmesi halinde asagidakilerden hangisinin olusmasi beklenir?
A) Tomurcuk olusumu B) Yaprak olusumu C) iletim dokusu olusumu
D) Kok olusumu E) Daha fazla kallus olusumu

87. Bir bitkide bir bolgede uzamanin durmasindan sonra baslayan sekonder biiyiimeyi asagidaki
yapilardan hangisi saglar ?
A) Sadece demet kambiyumu
B) Sadece mantar kambiyumu
C) Apikal meristem ve demet kambiyumu
D) Demet kambiyumu ve mantar kambiyumu
E) Apikal meristemler ve mantar kambiyumu

88. Koklerde yercekiminin algilandig1 bolge asagidakilerden hangisidir?
A) Farklilagma Bolgesi B) Uzama bolgesi C) Kokiin emici tityler bolgesi
D) Kaliptra E) Meristemler

89. Floemde madde tasimim ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
A) Glukoz floemde en bol tasinan sekerdir
B) Floemde sekerler ve diger organik maddeler taginir
C) Floemde maddeler kaynaklardan havuzlara taginir
D) Floemde madde taginimi oldukg¢a hizlidir
E) Maddeler ozmotik basing gradiyentine bagl olarak kiitle akisiyla taginir

90. Pirin¢ bitkisinde asir1 boylanmaya neden olan bir hastahigin ortaya cikmasiyla kesfedilmis olan
giberellin hormonu, ilk olarak asagidaki canli gruplarimin hangisinden elde edilmistir?
A) Bakteri B) Fungus C) Egrelti D) Cigerotu E) Karayosunu

91. Bitki hiicrelerinin ozmotik potansiyellerinin diizenlenmesinde asagidaki mineral besin elementlerinden
hangisi en biiyiik rol oynar?
A) Potasyum B) Mangan C) Magnezyum D) Kalsiyum E) Sodyum

92. Floem ve ksilemde gerceklesen uzun mesafeli tasimmda Kkiitlesel akista rol alan kuvvetler
asagidakilerden hangisidir?

Floem Ksilem

A) | Hidrostatik basin¢ | Hidrostatik basing
B) Hidrostatik basing | Negatif basing

9) Negatif basing Negatif basing

D) | Pozitif basing Pozitif basing

E) Hidrostatik basing | Pozitif basing

93. Lentisellerin ana gorevi asagidakilerden hangisidir?
A) Su taginim B) Koruma C) Mineral madde alinimi D) Gaz aligverisi E) Hormon iiretimi

94. Sekonder aktif taginim ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Maddeler ayn1 yonde tasinabilirler (simport)
B) Gerekli enerji ATP’nin hidrolize olmasindan saglanir
C) Iki madde aym anda zit yonde taginabilir (antiport)
D) Maddeler elektrokimyasal gradiyentlerinin aksi yoniinde taginabilirler
E) Antiport islemi sirasinda protonlar kendi konsantrasyon gradiyentleri yoniinde tasinabilirler

95. Odunsu bitkilerde ilk periderm, genellikle, asagidakilerden hangisinden gelisir? )
A) Epidermis B) Korteks C) Primer Ksilem D) Primer Floem E) Oz
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96. Bitkilerde yanal kokler asagidaki yapilardan hangisinden gelisir? )
A) Periderm B) Korteks C) Endodermis D) Periskl E) Oz

97. Bir oviiliin (tohum taslagi) yapisi, asagidakilerden hangisinde dogru olarak tammmlanmstir?
A) Ortada nusellus ve onu kusatan mikropilden olugsmustur
B) Ortada bir integiiment ve onu kusatan iki nusellus dokusundan olugmugtur
C) Ortada bir mikropil ve onu kusatan bir nusellus dokusundan olugsmustur
D) Ortada bir mikropil, iki kutupta ikiger integiiment ve onlar1 kusatan nusellustan olugsmustur
E) Ortada nusellus, nusellusu kusatan iki integiiment ve bunun {izerindeki bir agikliktan (mikropil) olusmustur

98. Kromozomlardaki heterokromatin ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenebilir?
A) Kromatinin gevsek yapili bir kismini olusturur
B) Transkripsiyonun yapildig1 ana bolgedir
C) Kromatinin transkripsiyon yapmayan bolgesidir
D) Toplam DNA’nin yaklasik %50’sini olusturur
E) Isik mikroskobunda agik renkli goriiniir

99. Mikoriza ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Fungusun hifleri, su ve mineralleri absorblar
B) Simbiyotik funguslarla bitki kokleri arasinda kurulan bir ortakliktir
C) Fungusun miselyumu, kok tiiyleri bolgesinde bir ag olusturur
D) Kurak ve tuzlu topraklarda yetisen bitkilerin koklerinde genellikle mikoriza bulunmaz
E) Fungusun hifleri, kok tiiyleri bolgesinin uzaginda kalan kokiin yasl bolgesinin su ve mineral almasini
saglayamaz

100. Stoma hareketlerini etkileyen en 6nemli faktor asagidakilerden hangisidir?
A) Sicaklik B) Su kayb1 C) Giines 15181m1n siddeti
D) Gece uzunlugu E) Giin uzunlugu



